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1.       Presentatie van een aantal nieuwe diensten en initiatieven in Geraardsbergen

a.       Initiatief van het OCMW rond gezinsbegeleiding:
Vanuit de vaststelling dat de nadruk in de hulpverlening door de sociale dienst van het OCMW zeer sterk op het controlerende en sturende aspect ligt én dat deze aanpak voor 'meervoudig gekwetsten' onvoldoende positieve effecten heeft, wil de sociale dienst meer nadruk leggen op de begeleidende rol van de maatschappelijk werkers. He OCMW wil daarom meer zicht krijgen op de leefwereld van de doelgroep.

Daarnaast zijn er  in Geraardsbergen toch nog heel wat generatie-arme gezinnen zijn. Ondanks alle inzet van personeel, geld,... lukt het de professionele hulpverlening niet om de vicieuze cirkel(s) van kansarmoede bij deze gezinnen te doorbreken. Via extra ondersteuning én een andere methodische aanpak hoopt het OCMW deze gezinnen meer op hun maat te begeleiden.

Vanuit deze vaststellingen start de sociale dienst met een experiment. Concreet start Indra Fauconnier halftijds gedurende 1 jaar met de begeleiding van een tiental gezinnen met kinderen jonger dan 12. Tijdens deze begeleiding zijn het de gezinnen die zelf het tempo, de inhoud en de intensiviteit van de begeleiding aangeven. Indra zal hierbij ook als brugfiguur fungeren in de contacten van de gezinnen met 'derden' (hulpverleners, school, ...) met de bedoeling de wederzijdse communicatie tussen beiden beter af te stemmen. Het is dan ook in deze optiek dat er in de toekomst -hopelijk- rechtstreeks contact zal zijn met de partners in het LOP. 

Na experiment willen ze, vanuit de bevindingen, gerichtere intiatieven ontwikkelen (en waar het kan zoveel mogelijk met partners) voor de doelgroep van meervoudig gekwetste/generatie-arme gezinnen.

b.      Integratiedienst:
Het integratiebeleid van de stad richt zich voornamelijk op:
-
personen die legaal en langdurig in België verblijven en die bij hun geboorte niet de Belgische nationaliteit hebben of van wie minstens één van de ouders bij geboorte niet de Belgische nationaliteit bezit, in het bijzonder diegenen die zich in een vaststelbare achterstandspositie bevinden;
-          personen die legaal in België verblijven en die wonen of woonden in een woonwagen (in Geraardsbergen is dit laatste niet zo relevant) 
Wat doet een integratiedienst: 
-          De integratiedienst adviseert het stadsbestuur bij het voeren van een etnisch-cultureel diversiteitsbeleid;
 -          De dienst ondersteunt de gemeentelijke diensten. Daarvoor werkt de dienst samen met lokale verenigingen en voorzieningen. Dat alles binnen de krijtlijnen van het Vlaamse diversiteitsbeleid. Steff is nu vooral bezig met het erkenningsdossier samen te stellen en het intergratiebeleidsplan 2012-2015 te schrijven. De integratiedienst werkt integraal, wat wil zeggen dat elke stadsdienst aangestuurd wordt door die dienst inzake het vormen van een diversiteitsbeleid. Elke actie die een stadsdienst onderneemt inzake ECM (etnisch culturele minderheden) wordt door de integratiedienst gecoördineerd. 
Wat verwachten de integratiedienst van het LOP? De integratiedienst wil vooral zicht krijgen op de noden van de scholen. Er moet zeker met de scholen worden samengewerkt om leerlingen die nu worstelen met het Nederlands, te helpen via een taalbad (al dan niet in de school zelf – eventueel via de speelpleinwerking of via aparte acties met elke school), want het onderwijs is de eerste factor in het integreren van de nieuwkomer. 

c.       Jeugdopbouwwerk:
Zie powerpoint.
Samuel gaat zelf de jongeren opzoeken om op die manier hun vertrouwen te krijgen.
Hij doet dat in de bibliotheek en in de buurt van het Stationsplein,…


2.       Uitbreiding ledenbestand LOP Geraardsbergen Basis: 
3.       Kleuterparticipatie: ontwerp klok-actie:
In het verleden heeft de werkgroep kleuterparticipatie acties ondernomen om kleuters regelmatig en op tijd naar school te laten komen.
Deze actie werd gespreid over 3 jaar en is nu afgelopen.
Alle scholen hebben nu het pakket van Spatje en Sproetje en kunnen dit nu vrijblijvend verder zetten in hun schoolwerking.

Volgend schooljaar starten we een nieuwe actie rond op tijd naar school komen. Hiervoor zullen we samenwerken met de Kunstacademie van Geraardsbergen. De leerlingen van de academie zullen klokken en pictogrammen ontwerpen. Die ontwerpen kunnen als inspiratie dienen voor de kleuterjuffen en kleuters om  een persoonlijke klok te maken. De pictogrammen zullen gebruikt worden om op de klokken aan te brengen. Het is de bedoeling dat de klok meegaat naar huis, zodat de kinderen thuis mama en papa kunnen aanmoedigen om op tijd te vertrekken.
Verder krijgen de ouders tips en tricks om de ochtendspits goed te laten verlopen.

4.       Tijdlijn voor de voorbereiding van de voorbereiding inschrijvingsbeleid schooljaar 2012-2013
5.       Voorbereiding actualisering huishoudelijk reglement (zie bijlage ter voorbereiding)

6.       Voorbereiding capaciteitsbepaling

