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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 20 november 2014. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Stand van zaken vrijetijdspas

· Dirk Van Heghe geeft een stand van zaken m.b.t. de vrijetijdspas (VTpas), aan de hand van het monitoring-programma. 
· Op dit moment zijn ongeveer 950 VTpassen uitgereikt. Ongeveer de helft daarvan wordt effectief gebruikt, hetzij in het onderwijs (178 gebruikers), hetzij in de cultuur-, sport-en vrijetijdssfeer (vooral kunstacademie, speelpleinwerking, sportdienst)
· Leerlingen die gebruiker zijn van de VTpas bevinden zicht vooral in de centrumscholen. In die scholen wordt de korting ook systematisch toegepast. In scholen in de randgemeenten, waar soms maar een paar leerlingen met een VTpas zitten, worden geen schuldvorderingen ingediend. Dit hoeft niet te betekenen dat de school met die gezinnen geen rekening houdt; het kan zijn dat de school zelf bijdraagt en meer administratie wil vermijden. Om echter zekerheid te hebben over de effectieve aanwending van die rechten vraagt de stad dat ook in die scholen systematisch gebruik gemaakt zou worden van de VTpas. We moeten vermijden dat het gebruik zou afhangen van het oordeel van de school.
· Het gebruik van de VTpas in het basisonderwijs is beperkt tot de bedragen van de maximumfactuur. Zo is de tussenkomst in het lager onderwijs beperkt tot 30 euro, en voor meerdaagse uitstappen tot 180 euro over de periode van 6 jaar basisonderwijs. Indien scholen over die limieten gaan, worden zij verwittigd door het Sociaal Huis, maar dit kan uiteraard pas nadat de school de uitgave heeft gedaan en doorgegeven. De scholen moeten die limieten dus zelf bewaken.
· Indien er wijzigingen zijn m.b.t. de rechthebbenden wordt dit vanuit het Sociaal Huis gemeld aan de school. Omgekeerd vraagt het Sociaal Huis dat elke relevante wijziging (bv. leerling vertrekt, administratieve wijzigingen) door de school gemeld wordt. Ook inzake toeleiding heeft de school een taak: gezinnen die nog niet gekend zijn door het OCMW maar wel recht zouden hebben op een VTpas, moeten hiervan op de hoogte gebracht worden. 
· Voor het secundair onderwijs verandert er momenteel niets. De stad wacht de ontwikkelingen af in verband met een eventuele maximumfactuur voor het SO. Gezinnen die problemen hebben om schoolrekeningen te betalen kunnen altijd individueel een tussenkomst aanvragen. 

3. Planning en voorbereiding volgende LOP-bijeenkomsten 

3.1	Lezing Albert Janssens op 6 mei 2015 om 19.30u

· Zowel Veerle als Gert hebben de afgelopen dagen Albert Janssens aan het werk gezien en zijn onder de indruk. Binnen de scholengemeenschappen zal actief geworven worden om zoveel mogelijk leerkrachten aanwezig te hebben
· We zullen vragen om een lezing die is afgestemd op de doelgroep leerkrachten, bij voorkeur ‘Een eerlijke kans’ (zie bijlage). Inhoudelijk gaat dit over hoe leerkrachten contextueel kunnen omgaan met kansarme leerlingen (in de context van hun thuisomgeving, ontwikkeling…dus vanuit de positie van het kind). Bij de lezing horen een aantal nuttige en concrete tips. 

3.2	Dagelijks Bestuur op 12 mei 2015 om 13.30u

· Het Dagelijks Bestuur dat oorspronkelijk gepland was op 5 mei verhuist naar 12 mei. Dit geeft ons o.a. de gelegenheid tot een reflectie op de lezing van Albert Janssens
· Voor de rest zal dit DB gewijd zijn aan het onderwerp taal:
· Birgit Vannoten van de stadsbibliotheek geeft uitleg bij wat de bib allemaal in huis heeft van materialen die interessant zijn in verband met Nederlands voor anderstaligen. We bespreken welke rol de bib eventueel nog zou kunnen spelen als centraal punt voor uitwisseling van informatie rond dit thema. Volgend schooljaar kan dit in de vorm van een bezoek of rondleiding bekendgemaakt worden aan de leerkrachten die bij het taalbeleid van hun school betrokken zijn. 
· Verder nodigen we ook de taalcoach van Aalst uit, Gudrun Vanlunenburg, om meer te vernemen over het lopende taalcoach-project binnen het flankerend onderwijsbeleid Aalst. Mogelijk geeft dit ideeën naar extra taal-ondersteuning in Geraardsbergen. Die ondersteuning zou vooral welkom zijn in de centrumscholen, waar een behoorlijk aantal leerlingen moeite heeft met de schooltaal. Maar zelden voldoen zij aan de formele voorwaarden van anderstalige nieuwkomer - bijkomende lestijden zijn geen optie, zelfs niet over de scholengemeenschappen heen. 

3.3	Algemene Vergadering op 13 oktober 2015 om 19.30u

· De oorspronkelijk geplande AV van 26 mei wordt geannuleerd aangezien deze datum voor verschillende leden van het DB onhaalbaar blijkt alsook om het AV-programma dit schooljaar niet te overladen. Dit AV, dat gewijd is aan de voorstelling van de werking van het project Thuis op School in de Zeppelin en ‘t Karmelieten, wordt verplaatst naar 13 oktober 2015 om 19.30u.

4. Varia 

4.1	Vraag van jeugdverblijfcentrum 

In het kader van een aanvraag doen voor een projectsubsidie bij de bank Paribas-Fortis, vraagt jeugdverblijfcentrum Oud Klooster Dikkele samenwerking met het LOP. Via de projectsubsidie zou het jeugdverblijfcentrum een substantiële korting kunnen bieden aan scholen met veel leerlingen die beantwoorden aan een kansarmoede-indicator. De samenwerking zou erin bestaan dat het LOP de juiste cijfergegevens  kan bezorgen, geaggregeerd per school en per vestigingsplaats. De vraag is nog welke gegevens precies (indicatoren, SES, GOK) en op welke wijze (bv. automatisch jaarlijkse update van de volledige scholentabel, per dossier…).
Het LOP steunt dit initiatief en verklaart zich akkoord met een dergelijke samenwerking.

4.2	Schoolplichtige kinderen tolken tijdens de schooluren voor hun ouders

De Dienst Bevolking heeft reeds herhaaldelijk meegemaakt dat schoolplichtige kinderen tijdens de schooluren tolken voor hun ouders om hun papieren in orde te brengen. Als dit meer dan één keer gebeurt, stuurt de ambtenaar op dit moment het kind terug. Maar kunnen scholen hier niet preventief optreden?
De scholen kunnen alleen vaststellen dat een kind onwettig afwezig is. Bij 10 halve dagen onwettige afwezigheid wordt het CLB ingeschakeld en de ouders aangesproken. Want uiteraard is dit de verantwoordelijkheid van de ouders, en het is zeker niet juist om hier het kind als ‘spijbelaar’ te sanctioneren. 
Verder besluiten we om de toeleiders diversiteit hierop extra attent te maken, zodat ook zij desgevallend de ouders hierover kunnen aanspreken. Aan de kant van de jongeren kan hier mogelijk Samuel van Jeugdopbouwwerk betrokken worden. 

4.3	Beroepenhuis

Het Beroepenhuis ging de voorbije jaren steeds door te Gent maar wordt volgend jaar georganiseerd in Geraardsbergen, op initiatief van de schepen. Het is belangrijk dat dit initiatief mee gedragen wordt door de scholen en dat ook de ouders worden betrokken. Dus dit wordt zeker vervolgd.

4.4	Schoolroutekaart

De info over deelname aan het project schoolroutekaart is pas eind maart door de scholen ontvangen, d.i. te laat op de oorspronkelijke deadline van 20 april te halen. Als nieuwe deadline wordt 29 mei voorgesteld.

4.5	Studiedag Huis van het Kind

Op 30 april om 13u aanstaande geeft Huis van het Kind bij wijze van officieel startschot een studiedag. Op het programma staan een lezing van prof. Michel Vandenbroeck over sociale mix en een voorstelling van de werking van Huis van het Kind in Geraardsbergen.

