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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 15 juni 2016. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Voorstelling project LHASA-KATHMANDU, de weg naar de vrijheid

· Jean-Pierre Coppens stelt het project “Lhasa-Kathmandu, de weg naar de vrijheid” voor. Dit is een betalende filmvoorstelling (documentaire) over Tibet, meer bepaald over de vluchtroute die ontstaan is na Chinese bezetting.
· De opbrengst van de voorstelling is volledig ten voordele van de Brick Children School in Nepal. Dit initiatief wil via onderwijs kansen bieden aan een achtergestelde (verstoten) groep, voor wie anders ongezonde (kinder)arbeid tegen een hongerloon het enige perspectief is. De Brick Children worden, net als hun ouders, tewerkgesteld in de steenbakkerijen onder primitieve omstandigheden. Dankzij de school krijgen die kinderen nieuwe mogelijkheden. Naast onderwijs biedt de school ook medische verzorging, water, kledij en eten. De school speelde een centrale rol in de regio bij de zware aardbeving in Nepal van 2015. 
· De voorstellingen vinden plaats op 6 en 7 februari 2017 in het Arjaan Theater aan €2 per leerling. 
· De voorstelling is geschikt voor leerlingen van de 3de graad van het basisonderwijs en voor alle graden van het secundair onderwijs. 

3. NT2 Leerpunt en naschoolse opvang

· Leerpunt Zuid-Oost-Vlaanderen meldt het probleem dat NT2-cursisten de les voortijdig verlaten om hun kinderen van school af te halen. Normaal duurt de les tot 16u, maar dat halen sommigen dus niet. Hoe laat begint de betalende naschoolse opvang en zijn daar tegemoetkomingen mogelijk?
· Antwoord: de eerste 15 minuten na schooltijd zijn per definitie (wettelijk) gratis. Daarna kan de school kiezen. In Geraardsbergen zijn er verschillen van school tot school. Voor 1 van de 2 genoemde scholen, GO Dender, is er alvast geen enkel probleem, want daar is de opvang gratis tot 17u. Luc vraagt na hoe het zit in de 2de genoemde school, d.i. Freinetschool De Klaproos.

4. Taalcoach basisonderwijs Geraardsbergen

· Leslie Libaers is de taalcoach voor het basisonderwijs Geraardsbergen. De bedoeling is dat zij in eerste instantie de leerkrachten ondersteunt, hetzij via kortlopende acties  hetzij via trajecten. Maar zij zal daarnaast ook bepaalde kinderen observeren (in beperktere zin) en adviseren qua taalbeleid (in ruimere zin). 
· In ondersteuning worden 2 werkgroepen opgericht
· Een lokale en eerder praktische werkgroep
· Een provinciale deskundige werkgroep (met o.a. de taalcoach Aalst, de deskundigen binnen de onderwijsnetten…)
· Leslie heeft al kennis gemaakt met de scholen en is voor een aantal scholen reeds aan het werk. In sommige scholen is de vraag groter dan in andere.
· De taalcoach geeft ook workshops aan (kleine) groepen, bv. over het gebruik van bepaalde apps
· Er wordt een materialenbank aangelegd. De uitleendienst komt in Huis van het Kind. Hierrond is er ook samenwerking met de bibliotheek.
· Er komt ook een website.

5. Anderstalige nieuwkomers

· De taalcoach heeft geen specifieke taken m.b.t. anderstalige nieuwkomers (AN). De OKAN is immers secundair onderwijs. In het basisonderwijs blijft het aantal AN laag om uren te genereren, behalve in de Zeppelin. In deze school gaat het op dit moment vooral om gewezen anderstalige nieuwkomers (GAN), nl. 11 ten opzichte van 2 AN. 
· De toeleiding van anderstalige nieuwkomers naar het onderwijs vanuit de stadsdiensten (OCMW, bevolking…) zal verlopen via Huis van het Kind. Ook Inburgering zal hiervoor doorverwijzen. Huis van het Kind geeft de ouders een volledig beeld en peilt naar de wensen van de ouders. Belangrijke aspecten bij de toeleiding zijn uiteraard de afstand school – thuis, de aanwezigheid van lestijden AN, het pedagogisch project, het bestaan van schooltoelagen…
· Er is vooralsnog geen teken van een significant verhoogde instroom na de sluiting van sommige asielcentra. In GO Centrum zijn recent drie Syrische kinderen ingeschreven.


6. Varia

6.1 Vrijetijdspas

Eind vorig schooljaar deed het OCMW aan de coördinerend directeurs een oproep om de (zes) scholen die nog niet meededen aan het systeem van de vrijetijdspas, hierover aan te spreken. Dit is inmiddels gebeurd en zal dus hoogstwaarschijnlijk leiden tot tientallen extra gebruikers.

6.2 Signalenbundel kansarmoede

De signalenbundel is gepubliceerd op de website van de stad, maar dit kan wellicht nog iets gebruiksvriendelijker, bv. met apart toegankelijke onderdelen, dan de huidige pdf-versie. Joke volgt dit op.

We willen ook verder blijven sensibiliseren rond kansarmoede bij de leerkrachten, als vervolg op de succesvolle voordracht van Albert Janssens vorig schooljaar, en daarvoor zou een ruimere bekendmaking  van en toelichting bij de signalenbundel geschikt zijn. In Sint-Niklaas hebben ze daar ervaring mee (Samenlevingsopbouw doet dit samen met een ervaringsdeskundige). Luc neemt contact hiervoor met Samenlevingsopbouw. We prikken alvast een datum voor een info-avond voor alle leerkrachten basisonderwijs: maandagavond 23 januari om 19u30.
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