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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 27 september 2016. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.
2. Inschrijvingsbeleid

De inschrijvingen voor schooljaar 2017-2018 verlopen zoals de voorgaande jaren. We bepalen de periodes en maken ze bekend aan alle belanghebbenden, de scholen melden hun capaciteit en hun vrije plaatsen per capaciteitsniveau voor de aanvang van de eerste inschrijvingsperiode.
De periodes worden als volgt bepaald:
	Broers/zussen
Kinderen van personeelsleden
	1 – 24 februari 2017

	Indicator en niet-indicatorleerlingen
	7 – 24 maart 2017

	Vrije inschrijvingen
	Vanaf 27 maart 2017



De scholen maken de periodes bekend aan de zittende ouders en via de schoolwebsites. Het LOP maakt ze bekend via de website van de stad, het stedelijk infomagazine en de streekkrant.
Het CLB GO! signaleert dat er een probleem kan ontstaan als leerlingen vanuit het basisaanbod BO terugkeren naar het gewoon onderwijs en er op dat moment geen plaats meer is in de leerlingengroep. Deze leerlingen behoren tot een overcapaciteitsgroep, dus ze mogen weliswaar boventallig ingeschreven worden, maar het is niet verplicht.

3. Infosessies Signalenbundel kansarmoede

Op het DB van 27 september hebben we gepland om op maandagavond 23 januari een infosessie te houden voor alle leerkrachten basisonderwijs over de signalenbundel kansarmoede. De sprekers, Nicole Formesyn (Samenlevingsopbouw) en een ervaringsdeskundige in de kansarmoede, hebben te kennen gegeven om dit liever niet te doen voor een groep die zo groot is (ca. 200). Ze stellen zelf voor om de activiteit op te splitsen in 2x een sessie voor 50 op 23 januari (18.30u-20u en 20u-21.30u), en nog eens 2x een sessie op een ander moment.
We zijn bereid hierop in te gaan en leggen alvast 23 januari vast voor de volgende groepen van telkens ca. 50 deelnemers:
1. BuBaO De Mozaïek + BuBaO De Drempel + medewerkers van CLB GO!
2. VBS St-Jozef Karmelieten + medewerkers van vrij CLB + Huis van het Kind
Aangezien de personeelsvergaderingen voor 2016-2017 inhoudelijk overal al zo goed als vastliggen, reserveren we een tweede infosessie voor 2017-2018, bij voorkeur in het begin van het schooljaar, bv. oktober. Dit moet dan uiteraard wel nu reeds vastgelegd worden. Luc volgt dit op, zowel naar sprekers als naar deelnemers toe.
Gezien de ernst van het probleem kansarmoede in Geraardsbergen vinden we het belangrijk dat scholen hierop intekenen met al het onderwijzend en zorgpersoneel en niet louter met een beperkte delegatie.

4. Stand van zaken taalcoach en taalondersteuning
Leslie Libaers, sinds begin september aangesteld als taalcoach, is overal warm onthaald en is in de meeste basisscholen al effectief aan de slag. 
Een overzicht van de werkzaamheden:
· Observeren in de klas, overleg en coaching
· De materialenbank is al goed aangevuld en wordt geraadpleegd. Wellicht wordt vanaf januari 2x per maand een open toonmoment voorzien.
· Sommige scholen vragen advies rond taalbeleid
· Belangrijkste aandachtspunten totnogtoe zijn woordenschat en het proces van 2de taalverwerving
· In sommige scholen loopt een jaartraject voor teams 
Het is druk maar het lukt voorlopig om op zeer korte termijn een afspraak te maken. De werkingen en problemen in de scholen zijn zeer divers. Niet alles zal dit jaar een antwoord kunnen krijgen maar het project is goed begonnen. Via de taalcoach kunnen interessante zaken doorgegeven worden tussen scholen onderling. 
De taalcoach wordt omringd door een stuurgroep (Huis van het Kind, onderwijsnetten, LOP) en een intervisiegroep (met Goedroen Van Lunenburg taalcoach Aalst, Messa Zaouali van AgII e.a.).
In het kader van taalondersteuning zijn nog een aantal zaken te melden:
· Het LOP geeft ondersteuning aan een fundelsproject. Fundels zijn digitale prentenboeken en zijn taaldidactisch zeer interessant. Met de ondersteuning van het LOP kunnen alle scholen voor 1 jaar een proefabonnement nemen bij fundels.com, en krijgen zo toegang tot ca. 50 fundels. Volgend schooljaar zien ze dan wel of ze het abonnement zelf verlengen of niet. Om met onze 14 scholen toch in aanmerking te komen voor een groepsabonnement van 10 werden een paar clusters gemaakt – zie de bijlage 1.
· Op 15/2 geeft prof. Piet van Avermaet van Stichting Diversiteit & Leren (UGent) een vormingsvoormiddag in Ronse voor alle Ronsese leerkrachten basisonderwijs. Een kleine delegatie vanuit Geraardsbergen (bv. taalcoach en één deelnemer per onderwijsnet) is toegelaten, gezien de mogelijkheid van transfer.
· In BS GO! Centrum zijn 6 anderstalige nieuwkomers en is een onthaalklas opgestart (11u). 

5. Rondetafel kinderarmoede (Huis van het Kind)

Op 24 en 29 november organiseerde Huis van het Kind twee opeenvolgende rondetafels kinderarmoede. Op basis van die rondetafels worden beleidssuggesties rond dit onderwerp overgemaakt aan de OCMW-raad.
De reacties zijn heel positief. Er is enthousiasme over de grote hoeveelheid aanwezigen, de diversiteit onder de deelnemers (ook mensen die zelf in armoede zitten, studenten…) en de rijke oogst aan suggesties. Er worden een 15-tal actiepunten uit gedistilleerd. Een definitief rapport is wellicht in februari te verwachten.
Het dynamisme rond armoebestrijding is dus toe te juichen, maar het is ook nodig. De cijfers over kansarmoede, die op de eerste avond gepresenteerd werden,  zijn alarmerend. Er is veel goede wil, zowel in de organisaties als op het niveau van de stad, maar het ontbreekt aan structuren, coherentie, regie. 
Vanuit het OCMW zal het traject met TAO verlengd worden. Voor 2018 wordt de ervaringsdeskundige nog niet ingezet in de scholen, maar er is wel het voorstel dat ze zou kunnen aansluiten bij het LOP. Een kansarmoede-toets is nuttig bij de LOP-werking, want ook al gaat het niet altijd over kansarmoede als zodanig, het is quasi altijd relevant. We nodigen Cynthia dus uit op ons volgend Dagelijks Bestuur van 26 januari. 

6. Varia
Huis van het Kind en Freinetschool De Klaproos melden een info-avond over het belang van slapen voor kinderen en jongeren, en dit op 26 januari in De Klaproos.

