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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 16 november 2017. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Project verkeersveiligheid voor lagere scholen

Tamara De Geeter, mobiliteitsambtenaar stad Geraardsbergen, geeft toelichting bij het project verkeersveiligheid voor lagere scholen. 
Het VSV heeft een pakket uitgewerkt rond foutparkeren in schoolomgevingen. Het is een sensibiliseringscampagne die, mits goede opvolging, mikt op snel resultaat. In de campagne wordt gebruik gemaakt van affiches, brochures en fiches. Elke school krijgt een startpakket; wie zich registreert op de website kan bijkomend materiaal verkrijgen.
De scholen zullen een emailbericht ontvangen met de uitnodiging om deel te nemen en met de vraag wanneer zij dat wensen te doen.
Bespreking
· Het is beter dat alle scholen dit terzelfdertijd doen. Dit zal de boodschap en de aandacht versterken. De beste periode is de laatste 2 weken van mei (na Pinksteren, vanaf 22 mei), aangezien in juni de politie jaarlijks actie voert rond parkeren
· Ook in het secundair onderwijs

3. Stand van zaken Schoolkostenfonds

De meeste scholen hebben al een schoolkostenplan ingediend (resultaat van 1ste begeleidingssessie). Momenteel krijgen alle scholen begeleidingssessies door TAO of door SOS. De derde sessie, gericht op preventie en begeleid door Cynthia, wordt verschoven naar oktober/november 2018.
Het netwerkmoment gaat door op 15 mei. De start is om 14u voor de directies en werkgroepleden uit alle deelnemende scholen. Er zijn 5 sessies voorzien: (1) kostenbeheer, (2) ouderbetrokkenheid, (3) werken rond schoolkosten in de klas, (4) brede school, (5) rechtenverkenner. Om 16u is er een inspiratiemoment (hoe kan je hierrond sensibiliseren in de klas?) waarop alle leerkrachten zijn uitgenodigd.
Huis van het Kind zorgt voor de uitnodiging.
We laten dit niet meer doorgaan onder de noemer van Algemene Vergadering van het LOP, daarvoor is het te anders. Voor de AV zelf mikken we op het najaar en op het thema omgevingsanalyse. Dit spoort ook met de timing van de stadsdiensten – ook zij zijn in de loop van 2018 met omgevingsanalyses bezig in de aanloop naar een nieuwe legislatuur. In deze laatste onderzoeken gaat het niet zozeer om  naakte cijfers, maar om de noden die de bevolking ervaart en wat de verwachtingen zijn.

4. Projecten ouderparticipatie

Alle ingediende projecten ouderparticipatie zijn goedgekeurd. Zes scholen krijgen een subsidie, voor een gezamenlijke waarde van €11.000. 
Inhoudelijk zijn de projecten divers: multiculi, ouderchalet, uitstap, verteltassen… Vraag is of we, zoals vorige keer rond armoede, een paar projecten willen laten voorstellen op de AV van het LOP.
De scholen zijn geen vragende partij omdat ook zo’n presentatie weer extra werk betekent. Anderzijds is het voor de iedereen, uiteraard ook de subsidiegever, interessant om te weten wat gewerkt heeft en wat niet, waarom het gewerkt heeft of waarom niet, hoe blijvend het effect is enz.
De terugkoppeling kan ook opgenomen worden binnen een eventueel ruimer traject rond ouderbetrokkenheid volgend schooljaar (cfr. traject schoolkosten dit schooljaar), of kan gebeuren met een terugkerende regelmaat (i.p.v. ‘één keer en dan gedaan’).
Het stadsbestuur zal nog eens intern bekijken hoe het dit wil aanpakken. Dit komt op de agenda van het volgende LOP Dagelijks Bestuur.

5. Sociale media en hervorming MEGA

In BuBaO De Mozaïek zijn sinds eind vorig schooljaar  veel problemen met sociale media, in het bijzonder Messenger. Het mediagebruik vindt grotendeels plaats buiten de school, maar de gevolgen (conflicten, bedreigingen…) voornamelijk binnen de school, waar men elkaar ‘live’ ontmoet.
Pieter heeft hierover reeds overleg gehad met de jeugdopbouwwerker en met de politie. De stad heeft op haar beurt contact gezocht met VIVES (hogeschool West-Vlaanderen), die hierover vorming aanbieden voor type 2.
Het MEGA-project zal aangepast worden zodat het niet meer alleen op de overgang naar het secundair onderwijs gericht is en zodat ook andere noden zoals problemen rond sociale media erin verwerkt zijn. Er zal meer worden gekeken naar de specificiteit per school en per doelgroep.
Het blijkt dat veel scholen worstelen met regels rond nieuwe media zoals gsm of smart phone. Het is moeilijk tegen te houden, niet alleen door de druk van de peer group maar soms ook vanwege de ouders (die bv. vinden dat hun kinderen altijd bereikbaar moeten zijn).

6. Enquête spijbelen

In navolging van de bevraging van de scholen SO rond spijbelen willen we dit nu ook doen voor het basisonderwijs. Met de enquête willen we nagaan wat nu min of meer precies de doelgroep is (omvang, leeftijd, richting…) van lokale acties rond spijbelen of schooluitval, m.a.w. de kinderen en jongeren van wie de toekomstige schoolloopbaan ernstig bedreigd is door frequente afwezigheid van school. Het aantal B-codes, waarvan we regelmatig cijfers krijgen, blijkt daarvoor lang niet altijd representatief te zijn. De enquête bevraagt daarom de scholen op basis van inhoudelijke elementen en van hun inschatting van de problematiek. Uiteraard is dit anoniem.
[bookmark: _Hlk510011162][bookmark: _GoBack]Het is de bedoeling dat tegen het volgende Dagelijks Bestuur de formulieren ingevuld naar Luc teruggestuurd zijn en dat dit op het DB teruggekoppeld wordt. Best wordt dit afgetoetst met de bevindingen van de CLB’s. De resultaten zullen wellicht mee bepalend zijn voor het type actie dat genomen kan/moet worden.
Een actie die vroeger reeds ondernomen is, is het overleg met de huisartsen. Inderdaad blijkt dat veel problematische spijbelaars beroep doen op doktersbriefjes (en ziektebriefjes) om B-codes te ontlopen.
In het SO is in april een netwerkmoment gepland met leerlingenbegeleiders en CLB-medewerkers over de aanpak van spijbelen op school (trajecten).

7. Kleuterparticipatie

De gegevens over de niet-ingeschreven vier- en vijfjarige kleuters zijn reeds bekend. Voor Geraardsbergen gaat het om 1 vijfjarige en 2 vierjarige kleuters.  Van deze laatste zou één kind in het buitenland verblijven. We spreken af dat Kind & Gezin dit opvolgt en desgevallend probeert om deze kinderen toe te leiden naar een school.
[bookmark: _Hlk510076491]Een andere zaak is de aanwezigheid van ingeschreven kleuters op school. Volgens het rapport gepubliceerd in november 2017 waren in het schooljaar 2016-2017 in Geraardsbergen 29 kleuters onvoldoende halve dagen aanwezig in de klas (7 driejarigen, 9 vierjarigen en liefst 13 vijfjarigen). Hoe pakken we dit aan? Vragen we aan de scholen hoe de situatie bij hen is? Dit wordt geagendeerd op het volgende Dagelijks Bestuur.
Een derde belangrijk aandachtspunt kleuterparticipatie is de aandacht voor een warme overgang van de voorschoolse periode (gezin en/of kinderopvang) naar onderwijs: hoe zorgen we dat de drempel niet te hoog is, dat ouders voorbereid zijn en betrokken, dat scholen rekening houden met eventuele aanpassingsproblemen….. Hier liggen uitdagingen voor zowel onderwijs- als welzijnspartners. Geraardsbergen heeft hier al een uitgebreide werking, o.m. via Huis van het Kind. Precies daarom zal hier in oktober over dit thema een seminarie met werkbezoeken plaatsvinden, georganiseerd door een ambtelijke werkgroep van de Vlaamse Gemeenschap, met diverse vertegenwoordigers uit onderwijs en welzijn.

8. Taalbeurs

Op 5 oktober vindt de 3-jaatlijkse Taalbeurs plaats van de Dienst Integratie. In 2015 was het thema jobs, nu is het thema: taal oefenen in de vrije tijd. De dag wordt afgesloten met een infomoment voor alle mensen uit het werkveld, dus ook medewerkers uit het onderwijs.
Sessies die al voorzien zijn, zijn: 
· Babbel Plus
· Sociaal tolken (AgII) en de tolkentelefoon
· Communicatiewaaier (zie website www.integratie-inburgering.be/communicatiewaaier)




9. Varia

9.1 Nieuw decreet deeltijds kunstonderwijs (DKO)

Binnen het nieuwe decreet DKO kunnen scholen nieuwe ‘vestigingsplaatsen’ openen binnen scholen van het gewoon onderwijs. De bedoeling is dat kunstonderwijs georganiseerd kan worden tijdens de naschoolse opvang, op de plaats waar die opvang is. Dit spoort met de idee van brede school. 
Voorwaarde voor deelname is dat er minstens 15 kinderen deelnemen. Eventuele extra-kosten kunnen opgenomen worden in de subsidie vanuit het Schoolkostenfonds.
Over de concrete uitwerking is nog bespreking nodig. Krijgen alle scholen/kinderen hier de kans? Wat bv. met de 2 scholen in Zandbergen, een van het vrij onderwijs en een van het GO! Moet het dan in beide georganiseerd worden als ze dit wensen?

9.2 Oproep vanuit OCMW huisvesting

Onder de projectnaam kinneke baba biedt het OCMW een renovatiesubsidie aan aan kansarme eigenaars van woningen. De subsidie bedraagt. max. 70% van de totale kost en max. €10.000. Er zijn 25 projecten mogelijk.
Maar die doelgroep is moeilijk te vinden. Daarom een oproep aan de scholen om, indien zij eigenaars kennen waarvan de woning echt niet in orde is – Geraardsbergen scoort slecht op kwaliteit van de huisvesting – discreet toe te leiden.
De contactgegevens zijn:
Toon Duffeleer
Centrum Welzijn Geraardsbergen
Kattestraat 27
9500 Geraardsbergen
Tel. 054 43 20 11
Toon.duffeleer@ocmwgeraardsbergen.be







