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Bijlagen

1. Powerpoint-presentatie Nieuw Inschrijvingsrecht


Volgende vergaderingen

	Ma. 22 oktober 2018
	9u30 – 12u
	Algemene Vergadering
	JC De Spiraal

	Wo. 28 november 2018
	9u30 – 12u
	Dagelijks Bestuur
	JC De Spiraal

	Di. 29 januari 2019
	9u30 – 12u
	Dagelijks Bestuur
	JC De Spiraal

	Do. 21 maart 2019
	9u30 – 12u
	Dagelijks Bestuur
	JC De Spiraal

	Di. 14 mei 2019
	9u30 – 12u
	Algemene Vergadering
	JC De Spiraal

	Di. 4 juni 2019
	9u30 – 12u
	Dagelijks Bestuur
	JC De Spiraal





Agenda


1. Goedkeuring vorig verslag
1. Nieuwe mandaatperiode LOP-voorzitter 
1. Inschrijvingsrecht: nieuwe maatregelen
1. Vertegenwoordiging onderwijs binnen het Jeugdwelzijnsoverleg
1. Subsidieoproep ouderparticipatie Huis van het Kind
1. Voorstelling nieuwe taalcoach
1. Seminarie kleuterparticipatie 12 oktober
1. Nieuwsbrief onderwijs + aanpassing website
1. Stand van zaken SAM project
1. Algemene Vergadering van 22 oktober 2018
1. Spijbeloverleg
1. Varia



Verslag


1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 31 mei 2018. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


1. Nieuwe mandaatperiode LOP)-voorzitter 

Lutgart treedt op het einde van deze mandaatperiode af als LOP-voorzitter. Per 1 januari 2019 treedt een nieuwe mandaatperiode in. We proberen om tegen dan een nieuwe voorzitter te benoemen.

Elke LOP-geleding mag een kandidaat voordragen. Kandidaten mogen niet verbonden zijn (momenteel) aan een onderwijsnet en moeten minstens een binding hebben met Geraardsbergen en met onderwijs/jeugd in brede zin.

Idealiter is er op voorhand consensus over een kandidaat zodat een stemming vermeden kan worden.

Luc neemt contact met de verschillende geledingen in de aanloop naar de Algemene Vergadering van 22 oktober.


1. Inschrijvingsrecht: nieuwe maatregelen


Op 10 september 2018 bereikte de Vlaamse Regering een akkoord over een aantal nieuwe maatregelen in verband met het inschrijvingsrecht. 

Een volledig overzicht is te vinden in de presentatie in bijlage 1. Andere officiële documenten zijn te vinden op:
· https://www.vlaanderen.be/nl/vlaamse-regering/beslissingenvlaamseregering
· https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/akkoord-over-nieuw-inschrijvingsrecht

De maatregelen gaan in bij de inschrijvingsperiode voor de inschrijvingen voor schooljaar 2019-2020. Die inschrijvingsperiode vindt plaats in de loop van dit schooljaar (2018-2019).

Voor het gewoon basisonderwijs zijn de wijzigingen als volgt:

· Schoolbesturen van scholen die niet zullen weigeren op basis van capaciteit moeten niet meer capaciteit en vrije plaatsen opgeven, dubbele contingentering toepassen en voorrangsperiodes toepassen. Ze mogen bovendien hun tijdlijn voor de inschrijvingen zelf bepalen. Daartegenover zijn zij wel verplicht om iedereen die zich aanbiedt in te schrijven, behoudens er een andere weigeringsgrond is of behoudens overmacht (Dit wordt geadviseerd en/of beoordeeld door de Commissie Leerlingenrechten).

· Schoolbesturen van scholen die wel nog willen kunnen weigeren op basis van capaciteit moeten digitaal aanmelden en een vaste tijdslijn volgen (zie dia 15 in de presentatie in bijlage 1).Daarvoor moeten zij wel nog capaciteit en vrije plaatsen opgeven, dubbele contingentering toepassen en voorrangsperiodes toepassen (kinderen van dezelfde leefeenheid en kinderen van personeelsleden). 

Voor Geraardsbergen Basis zal waarschijnlijk alleen Freinetschool De Klaproos in dit laatste geval zijn. Tegen 15  januari moet de school een dossier, na goedkeuring door het LOP, indienen bij de Commissie Leerlingenrechten. De school kan in elke fase van dit proces ondersteuning krijgen.


1. Vertegenwoordiging onderwijs binnen het Jeugdwelzijnsoverleg

Het JWO wordt ingekanteld binnen Huis van het Kind. Naar aanleiding hiervan is het goed om nog eens de vraag te stellen hoe het onderwijs vertegenwoordigd kan/moet zijn binnen het JWO. 

Het JWO behandelt alles wat lokaal met jeugdwelzijn te maken heeft en telt bijna uitsluitend welzijnspartners. Het JWO is actiegericht en werkt vanuit signalen, voornamelijk bij maatschappelijk kwetsbare gezinnen. Onderwijs is nu vertegenwoordigd de CLB’s, de zorgcoördinator van De Zeppelin en  de LOP-deskundige. Het zou echter goed zijn als er ook een vertegenwoordiger was uit het onderwijsveld zelf aangezien het belangrijk is om concrete signalen te kunnen opvangen. De leeftijd basisonderwijs is momenteel minder goed vertegenwoordigd op het JWO.

Pieter is bereid om in het JWO te zetelen, maar kan niet garanderen dat hij altijd aanwezig zal kunnen zijn, gezien de altijd drukke agenda. Afhankelijk van het concrete signaal kan het ook eens een andere vertegenwoordiger zijn.

We spreken af dat terugkoppeling vanuit het JWO een vast punt wordt op de LOP-agenda. Samuel zal eerst de laatste 4 of 5 verslagen doormailen. Mogelijk sluiten hierna mensen aan. Minimaal spreken we af dat, als er een signaal is, de dichtst betrokkene dit gaat aankaarten op het JWO.


1. Website onderwijs + nieuwsbrief

Op de website van stad Geraardsbergen is een nieuwe, aparte omgeving voor onderwijs voorzien: https://www.geraardsbergen.be/thema/3184/onderwijs

Op regelmatige basis (en bij voldoende nieuws) wordt ook een nieuwsbrief verstuurd. Om je te abonneren moet je je inschrijven via: https://www.geraardsbergen.be/aanbod-voor-scholen

De nieuwsbriefwerking (waarschijnlijk 2 keer per trimester) wordt alleen gehandhaafd als het aantal abonnees hoog genoeg is. Aan de scholen wordt gevraagd om de oproep ruim te verspreiden, zeker ook onder de leerkrachten want soms gaat het om zeer concrete  pedagogische of didactische info.


1. Subsidieoproep ouderparticipatie Huis van het Kind

Het stadsbestuur stelt opnieuw €10.000 ter beschikking voor projecten ouderparticipatie foor Geraardsbergse scholen, met een maximum van €2000 per school en per project. 

Het mag hierbij ook gaan om een herhaling, een uitbreiding enz. van een vorig schooljaar ingediend project.

De oproep komt nog dit jaar, waarschijnlijk rond de herfstvakantie.


1. Nieuwe taalcoach

Tanja Sevenois is de opvolgster van Leslie als taalcoach voor Geraardsbergen basisonderwijs. Zij is al bij de meeste scholen langs geweest. 

Tanja neemt alle taken van Leslie van vorig schooljaar over: vorming aan leerkrachten, materialenbib en huiswerkklas, begeleiding op school…


1. SAM

SAM is de naam van een buddyproject binnen OCMW Geraardsbergen. De bedoeling is om gezinsondersteuning te geven aan 25 maatschappelijk kwetsbare gezinnen, enerzijds via studenten in het kader van hun stage (20 gezinnen), anderzijds via vrijwilligers die eerst een opleiding hebben gekregen (5 gezinnen). 

De scholen en de CLB’s zijn een heel belangrijke partner voor de toeleiding van kinderen. Uiteraard moet dit altijd met de volledige instemming van de ouders.

De begeleider van het project en contactpersoon is Natasja Van Kwikenborne: Natasja.VANKWIKENBORNE@ocmwgeraardsbergen.be; tel. 054 43 20 00


1. Seminarie kleuterparticipatie 12 oktober

Op 11-12 oktober 2018 gaat in Ronse (11 oktober) en Geraardsbergen (12 oktober) een seminarie kleuterparticipatie door. In beide plaatsen zijn een 4-tal werkbezoeken gepland. Thema van het seminarie is de (begeleiding van de) overgang van de voorschoolse periode naar de peuterklas (transitie). Dit is recent een belangrijk aandachtspunt binnen het thema kleuterparticipatie. Geraardsbergen werd geselecteerd op basis van diverse goede praktijkvoorbeelden.

Volgende werkbezoeken staan op het programma:
1. Globale werking Huis van het Kind
2. De taalcoach
3. Ouderparticipatie in De Zeppelin
4. KOALA: toeleiding naar kinderopvang oor maatschappelijk kwetsbare gezinnen

Het seminarie is voor een beperkt en geselecteerd publiek (ca. 30 deelnemers) afkomstig uit heel Vlaanderen. De deelnemers komen als duo (deelnemer uit onderwijs samen met een deelnemer uit de welzijnssector, bv. Coördinator Huis van het Kind). In Ronse is ook een avondprogramma met spreker. De begeleiders van de sessies in Geraardsbergen zijn ook uitgenodigd voor het gedeelte in Ronse.

1. Spijbeloverleg

In het kader van het spijbeloverleg streven we nu naar een samenwerkingsovereenkomst en een gezamenlijk spijbelactieplan. Bovendien moet er op geregelde basis een specifiek overlegplatform komen rond de opvolging en evaluatie hiervan. Verder kunnen er een of meerdere specifieke werkingen opgestart worden, gericht op preventie (bv. kleuterparticipatie) of remediëring (bv. casusoverleg).

In verband met het spijbelactieplan zal Céline (vrij CLB), voortbouwend op het model dat zij hanteren in de samenwerking met BuBaO De Mozaïek, een voorzet doen. Dit wordt eerst bekeken met het CLB GO! en verder Joke en Luc. Doel is dat het kan voorgelegd worden op het Dagelijks Bestuur van 28 november.

De deelnemers van het LOP stellen voor dat het spijbeloverleg toch in samenhang met het LOP gebeurt, hoewel het specifiek voor de spijbelproblematiek bestemd is en hoewel de deelnemers niet helemaal dezelfde zijn.  Toch zijn er veel raakpunten en zijn binnen het LOP al werkingen bezig die men als onderdeel kan zien van de spijbelproblematiek. Het zou bv. een vergadering voor of na het LOP-Dagelijks Bestuur kunnen zijn, waar eventuele extra deelnemers op uitgenodigd worden. Alvast op 28 november wordt het zo opgevat.


1. Algemene Vergadering 

De Algemene Vergadering vindt plaats op 22 oktober 2018 om 9u30 en bevat volgende agendapunten:
· Nieuwe LOP-voorzitter
· Aanpassing huishoudelijk reglement in functie van een online besluitvormingsprocedure
· Goedkeuring aanmeldingsdossier De Klaproos (onder voorbehoud)
· Omgevingsanalyse
· Presentatie van 2 gesubsidieerde projecten ouderparticipatie


1. Project Stroomversnellers 

Liesbet Van de Casteele, duurzaamheidsambtenaar bij stad Geraardsbergen, licht het project Overal stroomversnellers toe, d.i. een plan voor energie-renovatie via een energiefonds, gefinancierd vanuit energiebesparing. 

Zie de projectbeschrijving in bijlage 2.

Contact:

Liesbet Van de Casteele
duurzaamheidsambtenaar
duurzaamheid@geraardsbergen.be
Stadsbestuur
Departement Grondgebiedzaken, Infrastructuur en Patrimonium
Weverijstraat 20
9500 Geraardsbergen
tel. +3254434424



1. Varia 

12. Op 4 oktober vindt de taalmarkt plaats. Doelpubliek zijn de anderstalige ouders van de stad en het doel is om hen kennis te laten maken met alle mogelijkheden (buiten de NT2-cursussen) om het Nederlands actief te oefenen.
Anderzijds is er ook een vorming voor professionelen: hoe kan je je communicatie afstemmen op anderstaligen? Deelname is gratis maar op voorhand inschrijven is aangewezen, via:

Contact:
samenleving@geraardsbergen.be
054/43 45 01


12.2	Binnen het project voor sociaal tolken Babbel Plus zijn de eerste vrijwilligers (een 5-tal) opgeleid en klaar voor een eventuele tolkopdracht. Het gaat hier weliswaar om de meer eenvoudige, niet specialistische opdrachten. Voor bv. een gesprek rond een leerling is dit niet bedoeld.
Nu gaat Babbel Plus op zoek naar een tweede poule van vrijwilligers.


Contact:
samenleving@geraardsbergen.be
054/43 45 01


12.3	Er worden nog altijd plaatsen gezocht, bv. op de scholen, waar mensen vanuit de gemeenschapsdienst van het OCMW kunnen ingezet worden. 


Contact:
Liese Overlaet
Departement maatschappelijk welzijn
054 43 20 63/74
Liese.overlaet@ocmwgeraardsbergen.be
