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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 17 december 2020. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Introductie

We nemen vandaag afscheid van Geert Flamand, in pensioen gaand coördinerend directeur van scholengemeenschap vrij katholiek basisonderwijs Geraardsbergen-Deftinge. Geert was altijd aanwezig en actief in het LOP, ook in moeilijkere tijden, waarvoor heel veel dank!!! Lucien verzorgt een afscheidswoord. Een afscheidscadeau is onderweg.

3. Actuele stand van zaken

· Geraardsbergen is getroffen door vele besmettingen. Momenteel zijn 4 basisscholen gesloten: Zeppelin, Viane, Idegem en Hunnegem. Ook de Britse variant is aangetroffen.
· Het crisiscomité kiest niet voor algemene sluiting, wel voor algemene testing d.m.v. testbussen. Per uur kunnen 50 leerlingen en/of leerkrachten getest worden. Op vrijdag 29/1 zijn de drie GO!-scholen aan de beurt, op dinsdag 2/2 de scholen van het vrij onderwijs en ook KlimOp Zandbergen.
· Nu is het vooral zaak om goed op te volgen en goed te communiceren. Er zijn heel wat vragen: Waarom testen – er zijn ook scholen die nog geen enkel geval gehad hebben? Wanneer komen de resultaten er en hoe? Wat met positief geteste leerlingen? Wanneer mogen eventueel namen gecommuniceerd worden? Wat met leerlingen en/of leerkrachten die uit quarantaine komen? Vanaf wanneer gaat een klas in quarantaine? 
· Eerst met de betrokkenen communiceren (scholen, ouders) en niet met de pers! Anderzijds willen de scholen graag ook alle persberichten (rond corona) ontvangen. Fernand zal dit vragen.
· Stem de communicatie af op de doelgroep: ouders, kinderen, school… Is de communicatie met leerlingen kindvriendelijk? Kinderen die niet getest worden omdat de ouders dat niet willen, mogen niet geviseerd worden.
· Hoe worden positief geteste leerlingen opgevolgd? Morgen is er afstemming met CLB, lokaal bestuur, ziekenhuis
· Testen is niet verplicht en niet iedereen zal getest worden. Het resultaat zal dus nooit 100% waterdicht zijn. 
· Door de testbussen zal het CLB wel een beter beeld krijgen van de werkelijke situatie, want op dit moment is dit niet altijd duidelijk. Resultaten van testen worden niet altijd consequent doorgestuurd naar het CLB.
· Zuleyha meldt dat het Agentschap Integratie & Inburgering een rol kan spelen bij de communicatie, meer bepaald bij vertalingen, bv. via What’s app. 
· Op vraag van het College Burgemeester en Schepenen  zijn er voor alle leerlingen van het 5de en 6de leerjaar lager onderwijs speciaal mondmaskers aangemaakt. Deze worden volgende week verdeeld. Het dragen van deze mondmaskers is ten stelligste aangeraden maar niet verplicht.

4. Inschrijvingen 2021-2022 

· De afgesproken periodes voor de inschrijvingen voor 2021-2022 zijn bekendgemaakt via de kanalen van de stad: www.geraardsbergen.be/inschrijvingen-voor-het-schooljaar en communicatie via sociale media.
· De capaciteit en vrije plaatsen voor 2021-2022worden opgevraagd door het LOP via een standaardtabel.
· Schoolbezoeken zijn alleen toegestaan in uitzonderlijke omstandigheden, d.w.z.:
“Scholen kunnen ouders en (kandidaat-) leerlingen op school ontvangen voor bv. een rondleiding of voor het formaliseren van de inschrijving (bijvoorbeeld handtekenen, welkomstgesprek…). Deze contacten zijn uitzonderlijk: als er geen leerlingen op school zijn, op individuele afspraak, met maximaal 3 personen, volgens de veiligheidsmaatregelen en enkel voor wie verminderde toegang heeft tot digitale alternatieven.” (https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/coronamaatregelen-informatie-voor-scholen)

Gezien de precaire omstandigheden in Geraardsbergen roept Fernand als schepen van onderwijs op om hier heel voorzichtig mee om te gaan! Dus zo weinig mogelijk schoolbezoeken!

· Met betrekking tot de overgang basis-secundair melden de CLB’s dat de webinars oriëntering voor ouders (via you tube) een succes zijn. Nog meer tips & tricks vind je op https://www.vanbasisnaarsecundair.be . Wat betreft fysieke klasbezoeken van 6dejaars lager onderwijs aan het SO roept het lokaal bestuur op tot grote voorzichtigheid, gezien de precaire situatie in Geraardsbergen. 

5. Diverse projecten & initiatieven vanuit de stad/Huis van het Kind

· Stad Geraardsbergen heeft een schoolopbouwwerker aangeworven voor het secundair onderwijs: Sabet Van Steenbergen (Samenlevingsopbouw). Het is momenteel moeilijk starten door de coronamaatregelen. Via cijferanalyses en bevragingen zoekt Sabet naar goede initiatieven.
· De Week tegen Pesten (5/2 – 12/2) is des te belangrijk nu sociale media nog dominanter aanwezig zijn. De jeugddienst en Huis van het Kind zijn extra alert.
· Het Mega-project zal doorgaan maar in een andere vorm. Inschrijven moet voor 10/2 Er is een filmpje om het project voor te stellen aan ouders. De eindfuif wordt vervangen door fuifjes binnen de klasbubbel. 
· Het project transitie met De Zeppelin is on hold door de corona-maatregelen. Hoe kunnen we aandacht bieden aan kwetsbare ouders? Ondertussen hebben 2 GO-scholen hun interesse laten blijken voor dit project.
· Binnenkort is er terug een dagcursus Triple P. Dit wordt geleid door het CKG en is bedoeld voor heel kwetsbare gezinnen. Eerst is er een intakegesprek met een gezinscoach van Huis van het Kind. 
· Gisteren is de werkgroep huiswerkbegeleiding gestart. Het was een constructieve bijeenkomst met als vraag wat wil je bereiken, waarom, en hoe kan dit bijdragen aan het trainen van vaardigheden (executieve functies)



6. Varia

· Terwijl Anja Geert zal vervangen als coördinerend directeur, zal Sabine Michiels (dir. Hunnegem) Anja vervangen als directie voor het vrij katholiek onderwijs in het Dagelijks Bestuur LOP Geraardsbergen Basis  





