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Bijlagen

1. Presentatie volwassenenonderwijs Geraardsbergen: LIGO & CVO
2. Decreet inschrijvingsrecht
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Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
2. LIGO & CVO: presentatie van het aanbod en regioscan
3. Instroom Oekraine
4. Inschrijvingsrecht: nieuw decreet
5. Opvolging niet-ingeschreven 4-jarige kleuters 




Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 22 maart 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


2. LIGO & CVO: presentatie van het aanbod en regioscan

Sara Van der Maelen en Riete Neuckermans stellen de huidige structuur en werking van het volwassenenonderwijs voor, met focus op Geraardsbergen en de mogelijke raakvlakken met scholen en ouders in het leerplichtonderwijs.

Zie de powerpoint in bijlage 1.

Een eigen onderzoek heeft aangetoond dat de weg naar het volwassenenonderwijs niet zo gemakkelijk wordt gevonden, hoewel het heel veel te bieden heeft. Vandaar deze extra bekendmaking. 

· LIGO (het vroegere Leerpunt) is gericht op functioneel participeren in de samenleving. Het CVO is op niveau secundair onderwijs en is een mogelijke weg om een diploma SO te behalen (tweede kansonderwijs).
· LIGO heeft een volledig open aanbod. Voor tweedekansonderwijs wordt eerst een intakegesprek afgenomen en wordt het traject afgesproken.
· In Geraardsbergen kan je niet alle opleidingen volgen. Zie de website https://www.ligo.be/zuid-oost-vlaanderen/lesplaats/geraardsbergen-lesplaats
· Het aanbod van LIGO wordt nog onderbenut. Dit heeft te maken met de moeilijke bereikbaarheid én beschikbaarheid van doelgroepouders. Veel mensen zijn aan het werk, hebben kleine kinderen…. Voor LIGO is het onmogelijk om qua timing op individuele maat te werken. Het doel is om met de beschikbare middelen zo flexibel mogelijk kunnen inspelen op de reële vraag, en dat betekent soms late aankondigingen waar niet alle gezinnen zich op kunnen organiseren. Het is een moeilijk evenwicht. Een minimaal aantal deelnemers per cursus is nodig, anders wordt geïnvesteerd in een andere cursus. Wat wel moet kunnen is een vroegere aankondiging van de cursussen die starten in september. Nu wordt dit pas bekend gemaakt in augustus.
· Veel scholen werken digitaal op 2 snelheden. Binnen Digisprong kunnen opleidingen volledig op maat van de school aangeboden worden, ook voor het hele leerkrachtenteam, ook op school zelf, en ook inclusief pedagogisch-didactische tools. 
· LIGO heeft een centrale federatie in Brussel. Dit kan een tussenschakel zijn voor ouderkoepel VCOV, dat ook een Vlaanderen-brede werking heeft.


3. Instroom Oekraïne

· In het algemeen zitten de kinderen uit Oekraïne verspreid over de vele vestigingen, meestal afhankelijk van de woonplaats, school enz. van het gastgezin.
· Alleen in GO Dender is er momenteel een concentratie van 11 kinderen. Dit zou geen probleem zijn, ware het niet dat die concentratie toevallig vooral één leerjaar betreft, nl. het 2de leerjaar, en dat nu de draagkracht overschreden is. Het is dus mogelijk dat GO Dender anderstalige nieuwkomers zal weigeren op basis van de decretale voorwaarden. 
· Die voorwaarden houden ook in dat de weigerende school een andere haalbare en wenselijke school kan aanbieden voor het gezin. In sommige LOP’s zijn hierover afspraken, bv. het afspreken van 2 of 3 onthaalscholen, één per net, waarbij kinderen toegeleid worden hetzij volgens het net, hetzij op volgorde (als onthaalschool 1 volzet is leidt men toe naar onthaalschool 2…). In Geraardsbergen is er de moeilijkheid dat er binnen het vrij katholiek onderwijs 5 scholbesturen zijn, in het centrum 3 schoolbesturen.
· We kiezen voor de pragmatische oplossing dat het onthaalteam van Huis van het Kind een geschikte oplossing zoekt, rekening houdend met alle mogelijke factoren.

4. Inschrijvingsrecht: nieuw decreet

Luc presenteert een powerpoint met info over het nieuwe inschrijvingsdecreet voor het gewoon basisonderwijs, meer bepaald over scholen die niet weigeren en dus niet aanmelden, wat voor alle scholen in Geraardsbergen, behalve De Klaproos, het geval zal zijn.
Voor de powerpoint zie bijlage 2
Voor scholen die niet weigeren vallen alle vroegere verplichtingen weg. Wel is het aangewezen om onderling afspraken te maken over het begin van de inschrijvingsperiode, met het oog op een heldere en eenvoudige communicatie naar ouders. We bespreken dit punt op de Algemene Vergadering van 2 juni.

5. Capaciteit buitengewoon onderwijs

In het buitengewoon onderwijs beginnen zich capaciteitsproblemen af te tekenen. In De Mozaïek geldt dit voor type 2 (kleuter en lager), in De Drempel voor type 9. 
De Mozaïek zou moeten kunnen uitbreiden om meer kinderen te kunnen inschrijven, maar daarvoor zou een extra locatie nodig zijn.
De kinderen worden zoveel mogelijk geholpen met TOAH (tijdelijk onderwijs aan huis). 


6. Opvolging niet-ingeschreven 4-jarige kleuters

In schooljaar 2021-2022 waren in Geraardsbergen 3 vierjarige kleuters niet ingeschreven. We spreken af dat Opgroeien het mandaat krijgt om deze gezinnen op te volgen, in functie van een eventuele toeleiding tot het kleuteronderwijs.


7. Varia

7.1 	Tania biedt vanaf volgend schooljaar workshops executieve functies aan aan scholen. De workshops zijn niet theoretisch maar praktisch. Zowel het vrij als het GO-onderwijs zijn geïnteresseerd. Er wordt contact genomen voor de praktische organisatie.

7.2	Een groot probleem is het leerkrachtentekort. Enerzijds maken de leerkrachten steeds meer gebruik van allerhande verlofstelsels, anderzijds slinkt het aantal leerkrachten komende uit de lerarenopleidingen. De druk op de leerkrachten in functie neemt sterk toe. Bijkomende taken zoals speelplaatstoezicht, studiebegeleiding enz. zijn er eigenlijk teveel aan en zouden door niet-leerkrachten moeten kunnen gebeuren. In Anderlecht (Brussel) worden dergelijke taken opgenomen door ‘onderwijsassistenten’ – kan dat hier ook? Luc zal hiervoor informeren. Een andere mogelijkheid is werken met vrijwilligers of tewerkgestelden onder artikel 60, maar men mag niet vergeten dat ook taken als toezicht verantwoordelijkheden met zich meebrengen waarvoor toch zekere competenties vereist zijn (bv. in het geval van crisissen, opmaak van feitenfiches…). Eventueel kan een personeelslid artikel 60 als ondersteuning bij toezicht.


