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Bijlagen

1. Presentatie educatieve werking basisonderwijs bib Geraardsbergen (Birgit van Noten)
2. Flyer kick off event Conventie Eerstelijnspsychologen
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Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
1. Huiswerkbeleid: evaluatie AV en voortgang traject
1. Anderstalige nieuwkomers: stand van zaken
1. Opvolging niet-ingeschreven kleuters
1. Capaciteit buitengewoon basisonderwijs
1. Reglement gezonde voeding op school
1. Brugfiguur
1. Samenwerking met educatieve werking bibliotheek
1. Varia     

Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van het Dagelijks Bestuur van 30 november 2022. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Huiswerkbeleid: evaluatie AV en voortgang traject

· Tijdens de uitwisseling op de Algemene Vergadering van 16 januari waren we tot de consensus gekomen om samen een charter rond huiswerk uit te werken. Dit charter moet een aantal krijtlijnen (of randvoorwaarden) vastleggen waarbinnen elke school haar huiswerkbeleid kan vormgeven. 
· Het charter zal uitgewerkt worden door een werkgroep met als leden, naast Huis van het Kind en LOP, verschillende directies en coördinerende directies van de verschillende netten. Tania zal via een doodle een afspraak maken.
· Huis van het Kind zou intussen via de interne werking nog een aantal ouders bevragen.
· Het charter zal ook aandacht hebben voor de rol van, en communicatie met, de ouders.
· Naast de uitwerking van een charter is er de vraag van de implementatie: hoe zorgen we dat het duurzaam ingeburgerd geraakt?

3. Anderstalige nieuwkomers: stand van zaken

· Het aantal AN in de basisscholen is opnieuw gestegen sinds januari

	Sint-Catharinacollege scholengroep A (Zeppelin)
	14

	Sint-Catharinacollege scholengroep A (Viane)
	4

	Hunnegem
	5

	GO! Centrum
	5

	GO! De Drempel
	1

	GO! Klim Op Zandbergen
	2



· De nieuwe instromers zijn niet meer zozeer afkomstig uit Oekraïne. Belangrijke herkomstlanden zijn nu Palestina, Moldavië, Syrië. We zien dat gezinnen van dezelfde herkomst vaak naar dezelfde school trekken.
· Uit de gegevens van Opgroeien over kinderen geboren in 2021 blijkt dat in Geraardsbergen de anderstaligheid gestegen is met 10%! Dit gegeven staat los van het statuut nieuwkomer (en de bijgaande extra-middelen), maar zal een realiteit zijn voor de scholen.
· AN die in het kleuteronderwijs kunnen instappen leren meestal snel Nederlands; het wordt veel moeilijker wanneer de instap gebeurt in de 2de of 3de graad van het lager onderwijs.
· Het probleem is voorlopig niet zozeer grote aantallen AN, maar wel het niet vinden van leerkrachten. Het lerarentekort is algemeen, maar kinderen met verhoogde zorgnoden zoals AN zijn hier de grootste dupe van. Het lerarentekort is algemeen in Vlaanderen en neemt alleen maar toe, door (1) uitval van leerkrachten die onder grotere druk staan, (2) het wegtrekken van jongere leerkrachten wanneer elders de voorwaarden beter zijn, (3) minder inschrijvingen aan de lerarenopleidingen. De zij-instroom is geen succes door de beperkingen op het meenemen van anciënniteit.  



4. Opvolging niet-ingeschreven kleuters

· Van alle niet-leerplichtige kleuters (dwz. de 2-, 3- en 4-jarigen) is slechts 1 kleuter in Geraardsbergen niet ingeschreven. Het gaat om een 3-jarige kleuter. Opvolging is niet vereist want dit doen we alleen voor de 4-jarige kleuters.
· Kleuterparticipatie behelst niet alleen ingeschreven zijn, maar ook aanwezig zijn en op tijd zijn. Dit blijft vaak een moeilijk punt, maar de situatie is niet in die mate verergerd dat we hier vanuit het LOP actie zouden moeten ondernemen.

5. Capaciteit buitengewoon basisonderwijs

· In GO! De Drempel zijn geen capaciteitsproblemen. Voor type 9 ligt het wel moeilijker.
· In De Mozaïek is er nog voldoende plaats in basisaanbod. Voor type 2 echter is de vraag groter dan het aanbod (17 aanvragen voor 5 plaatsen) en zal geweigerd moeten worden op chronologische basis.
· In De Mozaïek vertrekt Els Vansant als directeur. De school is op zoek naar vervangiung.

6. Reglement gezonde voeding op school

· Leslie verstuurde via e-mail naar alle directies het aanvraagformulier en het subsidiereglement ‘gezonde voeding op school’.
· De bedoeling van dit project is om het huidige burgerinitiatief structureel te maken. Elk jaar zal een budget van €25.000 vrijgemaakt worden.
· De aanwending van de middelen laat vele mogelijkheden toe, zolang het maar over gezonde voeding gaat. Broodbedeling is er sowieso (elke week op dinsdag).
· De start is voorzien na de paasvakantie.
· Scholen moeten gewoon hun kosten bijhouden, een aparte boekhouding is niet nodig.
· De aankoop van een diepvries mocht via het budget Stop Armoede (via Lindsay).

7. Brugfiguur

· [bookmark: _Hlk129771496]Met middelen van het plan Somers zal een halftijdse brugfiguur worden aangeworven. Dit wordt volgende week beslist op het CBS. 
· Bedoeling zou zijn om de brugfiguur op twee scholen in te zetten, verdeeld over GO! en vrij onderwijs, wellicht telkens de school met de meeste SES. 
· Huis van het Kind zal zich inspannen om de opgedane expertise van de brugfiguur te delen met de andere scholen in een lerend netwerk
· Voor de kleinere scholen kan de toeleider een oplossing zijn. Op het volgende LOP bespreken we hoe dit georganiseerd zou kunnen worden.

8. Educatieve werking bibliotheek

· Birgit Van Noten geeft toelichting bij de educatieve werking van de bibliotheek – zie pp. in bijlage 1.
· Er is een ruim vast aanbod voor kleuter- en lager onderwijs, maar daarnaast wil de bibliotheek veel ruimte bieden voor de individuele noden van scholen of klassen, een aanbod op maat dus.
· Dat geldt ook, en des te meer, voor scholen/klassen van het buitengewoon onderwijs.
· Klassen worden nooit gebundeld bij een bezoek; alle aandacht gaat naar de ene klas.
· De bib contacteren gebeurt niet meer via de telefoon, maar via e-mail: bibbezoek@geraardsbergen.be
· Birgit vraagt naar input vanuit de scholen om de educatieve werking nog te verbeteren. Daarom deze volgende 3 vragen:
1. Wat betekent de bibliotheek voor jou?
2. Wat wil je dat de bibliotheek kan betekenen voor de kinderen?
3. Hoe kunnen wij je ondersteunen om die betekenis waar te maken?
· We verzamelen de input en Birgit gaat hier graag op in op het volgende DB van 15 mei.



9. Varia

9.1 Transitie kinderopvang > peuterklas: KIBA fiche

· Alle scholen hebben ter evaluatie door de kleuterjuffen een KIBA-fiche gekregen in het kader van een warme transitie van kinderopvang naar kleuterschool. (Op die fiche vullen ouders informatie in over hun kind ten behoeve van de kleuterleerkracht, uiteraard op vrijwillige basis. Er is ook een luikje voorzien voor de onthaalouder.) De kleuterleerkrachten hebben interessante feedback gegeven.
· Huis van het Kind past het model verder aan naar taalgebruik toe. Er zijn nu nog gesprekken met anderstalige mama’s.
· Het wordt ook gekoppeld aan talenten.
· HvhK zou het graag al eens uittesten rond Hemelvaart, om volledig uit te rollen in september.

9.2 Week van Krijt 2023

Vzw Krijt plant in de week van 24 april diverse interessante webinars. Ze zijn kort op zich maar vullen elkaar aan vanuit een brede aanpak van armoede op school. Een aanrader! De link naar het programma: https://www.aanpakschoolfacturen.be/de-week-van-krijt/

9.3 Talentenfluisteraar

Eind juni, m.b. vanaf 27/6, gaat het traject talentenfluisteraar door, in 2 reeksen. Er zijn 37 deelnemers, een succes dus. Slechts één school heeft geen vertegenwoordiging. 

9.4 Kick off event Conventie Eerstelijnspsychologen

Op 27 april 2023 organiseert de lokaal coördinator conventie psychologische functies in de eerste lijn samen met Eerstelijnszone Dender Zuid en Advies en Coaching een kick-off evenement dat volledig in het teken zal staan van psychologische zorg in de eerste lijn.  
 
Benieuwd hoe jij als eerstelijnsprofessional psychologische problemen kan signaleren en op welke manier jij ondersteuning kan bieden? Wil je meer te weten komen over de conventie en de betrokken klinisch psychologen en orthopedagogen in de regio? Op deze netwerkbrunch zal je de ins en outs van eerstelijnspsychologische zorg ontdekken en ook kennis maken met nabije partners aan de hand van kennismakingstafels.   
 
Voor wie?  
Voor alle eerstelijnsactoren en alle (geconventioneerde) psychologen, orthopedagogen en therapeuten die actief zijn in Eerstelijnszone Dender Zuid, met honger naar meer samenwerking rond mentaal welbevinden. Iedereen – ongeacht discipline – kan een belangrijke rol opnemen in het oppikken van signalen van psychologische problemen en in de doorverwijzing naar een psycholoog/orthopedagoog.  
 
Hoe inschrijven?  
Deelname is gratis. Inschrijven is verplicht. 
Meer info, programma raadplegen en inschrijven via de QR-code of via deze link

Zie ook de flyer in bijlage 2


9.5 Ouderavond executieve functies

· Op 9 mei, in De Spiraal, vindt de ouderavond rond executieve functies plaats, gezamenlijk georganiseerd door de scholengemeenschappen van vrij katholiek onderwijs en GO! Centraal thema is: wat kan de ouder zijn/haar aanbieden rond EF? 
· Eerder al had het LOP beslist dit evenement te ondersteunen met een deel van het LOP-budget.


